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Tématem bakalářské práce je zpracování výsledků záchranného archeologického výzkumu u kostela sv. Jakuba v Rané (okr. Chrudim). Výsledky tohoto výzkumu měly být vřazeny do vývoje osídlení ve středověku, a to v oblasti vymezené okruhem cca 5 kilometrů kolem kostela sv. Jakuba. Tato uměle vymezená oblast zahrnuje celkem 24 katastrů. Nejlepší představu podává připojená mapka (obr. 1).
Po úvodní části jsou detailně charakterizovány přírodní podmínky regionu a jeho geografická charakteristika. Z popisu vyplývá, že podmínky k osídlení zde nebyly tak příhodné jako v níže položených částech Chrudimska, explicitně však tento závěr vysloven není. Hlinecko se v minulosti nevyznačovalo větší archeologickou aktivitou, autorka podrobněji připomíná pět osobností 19. až 20. století. 

Popis historických skutečností a souvislostí je zahájen podrobným výčtem a historií církevních staveb, opřený zejména o soupis památek. Dále se připomínají nálezy mincí. U historie jednotlivých obcí je důraz kladen zejména na nejstarší písemnou zmínku, které vyčleňují skupinu osad poprvé zmíněných už ve 14. století, tedy těch, na něž by se měl soustředit archeologický zájem. Všechny soupisy jsou velmi pečlivé, jejich řazení však není zcela přehledné.
Následující část je věnována popisu nálezových okolností, při nichž byly získány nálezové soubory z Krouny, Malinného a Rané. Soubory se od sebe navzájem liší, nálezy z Krouny pocházejí z povrchového průzkumu, nálezy z Malinného ze staršího náhodného nálezu a nálezy z Rané ze záchranného archeologického výzkumu. Naleziště jsou lokalizována pomocí parcelních či popisných čísel, lokality v Krouně také pomocí souřadnic, doplněna jsou též nadmořské výšky. Popis výzkumu v Rané je poměrně stručný, ale přehledný. Podrobněji mohly být popsány jednotlivé hroby a některé užité termíny vysvětleny (např. „skrumáž“).
Jádrem práce je popis a vyhodnocení archeologického materiálu, především zlomků keramiky. U keramiky se posuzuje množství, váha, druh, barva, technické vlastnosti (druh ostřiva, výpal), presence/absence glazury, výzdoba. Keramika je tříděna do skupin podle podobných vlastností, posléze definovaných jako technologické skupiny. Popis je velmi pečlivý a klade značné nároky na čtenářovu pozornost. Přehlednost by se zvýšila, kdyby byly technologické skupiny definovány jako první a posléze se k nim jednotlivé nálezové soubory přiřazovaly. Při závěrečném shrnutí jsou použity tabulky a grafy.  Vyhodnocení keramických zlomků je shrnuto v krátkém závěru, konstatujícím značnou shodu mezi nálezy z Krouny a z Rané. Z ostatních nálezů se věnuje největší pozornost železným předmětům z Rané (převážně hřebíky, nejspíše z rakví). Datování nálezů je zařazeno až za popis nálezů, velmi detailně se charakterizují zejména znaky užité pro určení stáří keramiky.
Shrnutí historických zpráv o Hlinecku vytváří rámec pro posouzení nálezů archeologických. Zpřesněna měla být informace o příslušnosti Hlinecka k Vraclavsku. Původně bezesporu náleželo k Chrudimsku, pokud o tom lze vůbec u téměř neosídlené oblasti uvažovat. Pro poznání historického vývoje oblasti jsou důležité zejména zprávy související se vznikem litomyšlského biskupství a s počátky hradu Rychmburka. Stručně se zmiňuje vývoj související s obcí Raná a tamějším kostelem. Nepřesně formulován je vztah mezi nejstarší zmínkou o Rané (1349) a nejstarší zmínkou o kostele (1350). Vzhledem k tomu, že už listina z roku 1349 obsahuje výčet farností, nelze pochybovat o tom, že zde stál kostel. V dobrém souladu s nejstaršími písemnými zprávami o Rané jsou i nálezy z výzkumu u kostela.  Celkový závěr nastiňuje tendence vývoje v období 12. až 15. století s tím, že kolonizace proběhla a byla v zásadě ukončena ve 14. století. Tento stručný a zřejmě správný závěr by  však vyžadoval rozsáhlejší zdůvodnění.
Práce obsahuje všechny předepsané formální náležitosti (prohlášení studenta, anotace, klíčová slova, obsah), literatura je citována v souladu s normou. Seznam použité literatury je velmi obsáhlý. Internetové zdroje byly využity jen minimálně, což hodnotím kladně. 
Práce je psána na dobré jazykové úrovni s minimálním množstvím překlepů, vyskytují se však méně obvyklé termíny (např. skrumáž pro neanatomicky uložené kosti) a stylistické neobratnosti (věta začínající slovem „čímž“ – s. 16)

Obrazové přílohy jsou velmi rozsáhlé, uveden je zdroj, na jehož základě byly pořízeny.  Kladně hodnotím vlastní fotodokumentaci autorky. Kresebná dokumentace nálezů obsahuje všechny základní atributy (např. grafické měřítko), některé keramické zlomky však jsou špatně orientovány.
Práce splnila sledované zadání a cíle. Autorka zvládla postupy pro shromáždění, zpracování a vyhodnocení archeologického materiálu. Prokázala schopnost pečlivé klasifikace a také velmi dobrou úroveň práce s literaturou a prameny. Závěry však mohly být formulovány obšírněji. 
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